

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЮЗ КОММУНИСТОВ УКРАИНЫ

Письмо Союза Коммунистов Украины товарищам из Российской
Коммунистической Рабочей Партии

Товарищи!

В этот острый момент, когда разжигателям империалистической войны удалось натравить друг против друга народы двух ещё недавно братских республик-основательниц Советского Союза – РСФСР и УССР. Республик, внесших наибольший вклад в его великие деяния – индустриализацию, победу над германским нацизмом, покорение космоса, развитие уникальных советских общественных отношений, в создание высочайшей советской культуры, – обращаемся к вам, рядовым коммунистам – к тем, кто, как и мы, такие же рядовые, кто не ищет теплых мест в Думе, Верховной Раде или местных парламентах, кто не ждёт одобрений и «похлопываний по плечу» от власть имущих, с кем мы всегда «сочтёмся славою», и кому «общим памятником будет построенный в боях социализм».

В течение почти трёх десятилетий, исповедуя принципы пролетарского интернационализма, революционного марксизма и исторической преемственности, Союз Коммунистов Украины являлся и единомышленником, и союзником, и организационной единицей Российской Коммунистической Рабочей Партии.

Мы были вместе, когда в рамках Движения коммунистической инициативы и Марксистской платформы в КПСС в начале 90х пытались, но оказались не способны спасти партию и нашу Советскую Родину от разрушения. Мы вместе разделяем эту свою историческую вину неспособности поднять народ на борьбу и несём самое страшное из возможных наказаний – лишение социалистической Родины.

Мы были вместе и в два следующие десятилетия, хоть каждый на своём осколке СССР – на митингах и демонстрациях, у заводских проходных, в пикетах, на лекциях в трудовых коллективах, в своих квартирах, превращённых в редакции по подготовке листовок, бюллетеней, журнала «Марксизм и современность», газеты «Трудовая Россия» и других печатных изданий.

Мы были едины в своём непризнании коммунистическими парламентские партии КПРФ и КПУ, развенчивая их политическое соглашательство и идейный ревизионизм. Мы были едины в разоблачении этих партий как оппортунистических, мы дали общую оценку им как «мелкобуржуазных на побегушках у крупной буржуазии». Время подтвердило нашу общую правоту: путь этих партий – путь постепенного сползания в болото буржуазного парламентаризма, отхода от классовых принципов, а имена их руководителей стали нарицательными, символизирующими предательство дела пролетариата.

Мы были едины в оценках и действиях (правда, с некоторой задержкой во времени со стороны руководства РКРП), когда в 2014 г. по Украине прошёлся каток майдана, навстречу которому поднялся и который на своих рубежах остановил трудовой Донбасс. Когда массы на Донбассе выдвинули из своих рядов просоветски настроенных полевых командиров-организаторов боевых подразделений: людей из народа – того самого советского народа, который, верный своему пролетарскому чутью и героической традиции донбасского антифашистского сопротивления, не подчинился наступлению крайней реакции, заплатив за это самой дорогой ценой – жизнями тысяч героев.

Те члены РКРП, которые по горячим следам событий правильно оценили ситуацию, вошли в Рабочую группу и внесли весомый вклад в антифашистское сопротивление на Донбассе и словом, и делом: десятками поездок в его города и на передовую, пропагандой коммунистических идей, созданием коммунистических ячеек и организацией, распространением компрессы и многопрофильной помощью сражающимся. Как на работу, а не из праздного любопытства, не как экстремальные туристы – не для того, чтобы пострелять по мишеням из боевого оружия и выпить рюмочку-другую у гостеприимных хозяев, – под обстрелами, в жару и в 20-градусный мороз под проливным дождём, иногда через три границы ездили наши товарищи на Донбасс, согнувшись под грузом газет, журналов и теплой одежды для бойцов, с собранными рабочими копейками. Это плодами их работы, их контактами сегодня пользуются те, кто прикрывается мнением отдельных дончан и луганчан, ещё держащихся за паутинку призрачной надежды на «большого брата», в оправдание своей поддержки военной агрессии буржуазной РФ.

Что случилось с руководством РКРП сегодня? Куда делась революционная принципиальность, интернационализм, убежденность и честность? Куда делась коммунистическая честь? Срамно видеть их политические действия – вхождения в союзы с сомнительными и откровенно реакционными политическими силами, действия непоследовательные, некоммунистические,

ведущие партию к потере своего лица как партии пролетарской. Обращаемся к вам в связи с нависшей над РКРП угрозой полного политического перерождения, окончательного отхода от классовых позиций, а значит, и непосредственной угрозой полной идеологической деградации и неизбежного распада партии.

Эта деградация прослеживается и на уровне личной морали руководства – бессовестном манипулировании именем Тамилы Иосифовны Ябровой – товарища Розы, попытками прикрыться её неоспоримым авторитетом, светлым именем и славными деяниями в поддержку своей, по нашему убеждению, в корне ошибочной позиции. Даже в некрологе, опубликованном после её кончины, её именем воспользовалось руководство, чтобы свести уже старые счёты с Черепановым (мол, она осуждала позицию РКРП(б), умалчивая при этом, что в равной степени она обвиняла в произошедшем расколе и тогдашнее руководство РКРП), в то время как в разговоре с ней по скайпу при свидетелях в конце 2020-начале 2021 гг. тов. Тюлькин позволил себе оскорбительный выпад, что она якобы «продалась Черепанову» (это ввиду того, что тюменская организация несколько раз помогла издать журнал «Марксизм и современность» – единственный боевой марксистский теоретико-практический журнал на всём постсоветском пространстве). С лета 2022 г. партийном сайте РКРП стали появляться публикации, якобы нас разоблачающие.

В.Я. Тюлькин надеется, что тов. Яброва уже не сможет помешать подобным манипуляциям, но это не так. Вся марксистская диалектичность её подхода в оценках событий в мире и партийных дел, так полно и ярко реализованная в выступлениях на внутрипартийных и международных теоретических мероприятиях, в обсуждениях с ведущими деятелями международного коммунистического движения свидетельствуют о том, какую бы позицию она заняла бы сейчас: решительного осуждения развязанной империалистической войны и борьбы империализмом ею чреватых.

Тов. Тюлькин умалчивает о серьёзных разногласиях между руководством РКРП и СКУ, длящихся все последние годы Т.И. Ябровой – и по отношению к теоретической работе, и организационной работе, и акцентировании усилий на выборах, и по половинчатой и непоследовательной работе с донбасскими товарищами. Эти разногласия настолько углубились, что тов. Тюлькин заявил, что выходит из редакционного совета журнала «Марксизм и современность», а тов. Яброва – что выходит из ЦК. Более того, тяжело переживая ситуацию в партии, она несколько раз ставила перед нами вопрос, не следует ли СКУ выйти из РКРП, и каждый раз решала ради сохранения партийного единства повременить и еще раз попытаться переубедить бывших единомышленников.

Не впервые в истории империалистическая война становится не просто испытанием – водоразделом, подойдя к которому и левые политические деятели, и целые партии либо канули в Лету (например, социал-демократические периоды Первой мировой и парламентские партии, возникшие на принципах самостоятельности в бывших советских республиках в 90-е годы), либо остались в строю в революционных битвах.

Полным искажением Коминтерновского ленинского учения об империалистической войне и позиции партий являются выдвигаемые РКРП положения о «совершенно плохом и не таком плохом империализме». Руководство РКРП с непоколебимым упрямством подхватило лозунг о «денацификации», которым так умело манипулируют буржуазные власти РФ, открыто симпатизирующие фашистским философам, политикам и военным преступникам. И это всё для позорного предвыборного союза с оппортунистическими КПРФ и КПУ, и более того, – с лимоновцами и прочей реакционной и профашистской «патриотической» нечистью?

Товарищи! Поддерживая такую псевдоденацификацию, вы поддерживаете разрушение украинских городов и гражданской же инфраструктуры, гибель гражданского населения. Такова ли была военная тактика РККА при освобождении Германии в 1945 г? Нет, она была диаметрально противоположной действиям союзников по антигитлеровской коалиции, разбомбивших десятки немецких городов – Дрезден, Гамбург, Магдебург, Бонн, Дортмунд, Мисбург, Нюрнберг и др. Сегодня в Украине в результате вторжения разрушены или полуразрушены десятки городов: Харьков, Мариуполь, Ирпень, Волноваха, Изюм, Попасная, Рубежное, Северодонецк, Артёмовск...

Кого в Киеве денацифицировали разрушения энергосетей и систем водоснабжения? Фашиствующим украинским властям? Ни в коем случае – им вполне комфортно со своим автономным снабжением любыми ресурсами. Беда жителям города, причём самым необеспеченным, никем не защищенным: не имеющим личного транспорта, денежных накоплений, и особенно здоровья, чтобы нанести воды на n-ный этаж советской многоэтажки с неработающим лифтом, или обзавестись электрогенераторами; не имеющим ни коттеджей, ни даже маленькой дачки с печью, чтобы сбежать из города и переждать холода. А таких семей в столице немало, особенно пенсионеров, потрудившихся на советских предприятиях большую часть своей активной жизни и не принявших новые украинские националистические «ценности».

А что ещё поддерживают патриотические антифашисты-«завойнисты»? Отказ украинскому народу в праве на национальную идентичность? Совсем как в царской, и совсем не как в Советской России. РКРП официально никак не высказалась по поводу этих отвратительных пассажей президента РФ.

Мы, большинство СКУ, которое руководство РКРП окрестило (иногда по несколько раз на одной странице) ярлыками «отошедших от классовых позиций», «оппортунистов», «нетвойнистами» и пр., именно с классовой, интернационалистской позиции заявляем:

– Мы отрицаем любые подобные обвинения в наш адрес, считая их иезуитским сворачиванием с большой головы на здоровую. Также считаем товарищески не этичным, даже недопустимым в дискуссии по серьёзнейшим принципиальным вопросам современности переходить на личности, тем более, обсуждать детали личных биографий с третьими лицами в моменты, когда это угрожает личной безопасности украинских товарищей.

– Мы исчерпали дискуссионные возможности диалога с партийным руководством РКРП (они были предприняты на нескольких гласных международных мероприятиях и в личной переписке). Ни одного существенного ответа на свою аргументацию мы не получили, кроме того, что у нас «слишком много слов» или абсолютно абсурдного и оскорбительного обвинения в том, что, якобы, «желаем поражения Донбассу».

– Мы считаем для себя невозможным продолжать оставаться в рядах партии, которая запятнала себя тактикой хвостизма по отношению к своему буржуазному правительству и поддерживает братоубийственную бойню, развязанную империалистами в жестокой конкуренции за ресурсы и политическую гегемонию, в которой гибнут, прежде всего представители пролетариата по обе стороны фронта.

– Мы продолжаем борьбу с империализмом в рядах мирового коммунистического движения, прежде всего с теми революционными партиями, славная история которых и несгибаемость в вопросах соглашения с буржуазией, авторитет которых и личный пример их деятелей позволяют мобилизовать трудящиеся массы в своих странах на активные действия против поставок вооружений, раздувающих очаг империалистической войны на территории Украины.

– Мы знаем, что в РКРП есть товарищи, имеющие отличную от руководства точку зрения, и в случае, если их позиция возобладает и партия изменит оценку текущей ситуации, а главное – нынешнюю тактику, мы снова будем вместе в деле служения пролетариату в тех формах, которые соответствуют историческому периоду, в который нам довелось жить и действовать. До тех пор наши пути расходятся.

– Ввиду неоднократного смещения акцента летних партийных школ с подготовки кадров к классовым боям на подготовку к общим и местным выборам, проще говоря, перехода от учёбы во имя будущего – к дрессировке

в угоду моменту, берем на себя ответственность за разработку, подготовку и проведение партийной учебы для молодых товарищей.

- Просим товарищей особо учесть, что в виду того, что наш бывший товарищ, ответственный за сайт СКУ, остаётся лояльным руководством РКРП и выкладывает материалы, противоречащие нашей идейной линии, данный сайт больше не является официальным сайтом СКУ. Нами организован новый сайт под названием «Розенгартен» («Сад Розы») по адресу <https://rosengartenjournal.com>

Принято решением общего собрания СКУ

03-28 ноября 2022 г.